



殷殷嘱托，指明方向。砥砺奋进，凝聚力量。6月5日召开的区委十五届七次全会，对深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，贯彻落实市委六届五次全会各项决策，进行了全面动员和深入部署，为全区上下奋力推进成渝腹地现代化新兴城市建设，谱写中国式现代化重庆篇章贡献荣昌力量，进一步统一了思想、增进了共识、激发了动力。

习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，赋予重庆新定位新使命，为荣昌高质量发展指明了方向提供了遵循。殷殷嘱托千钧力，笃定目标再出发。本次区委全会提出了着力建设“六个先行区”的奋斗目标。全区上下要把学习贯彻落实好会议精神，作为当前和今后一段时期的重要任务，树雄心、立壮志，担使命、强作为，以实际行动推动荣昌发展砥砺前行、行稳致远，向党和人民交上一份满意的答卷。

要锚定“奋斗目标”，深刻把握“六个方面先行区”目标体系。深入贯彻落实总书记殷殷嘱托和市委全会决策部署，主动服务和融入新发展格局，区委在“6666”工

作体系的基础上，将原有的“六个方面先行区”目标进行迭代，提出着力打造“川渝合作先行区、产业集聚先行区、科技创新先行区、改革开放先行区、城乡融合先行区、美丽宜居先行区”。新的目标定位，规划了荣昌改革开放的新蓝图，吹响了高质量发展的新号角。我们要锚定目标、踔厉奋发，以舍我其谁的责任担当、昂扬向上的精神状态，跑出荣昌跨越赶超、动人心魄的“加速度”。

要把牢“四梁八柱”，深入实施“十大行动”和“十大工程”。围绕“六个方面先行区”新目标体系，区委提出实施川渝协同发展、现代制造业集群提质、科技创新赋能、招商引资突破、民营经济壮大、项目投资增效、消费活力提升、改革攻坚突破、开放能级提升、绿色低碳转型等“转型升级十大行动”推进荣昌经济高质量发展的“施工图”；提出了乡村振兴“双‘十百千万’”、教育品质提升、医疗服务提质、就业创业促进、城市更新、智治能力提升、“千年荣昌”文化品牌塑造、弱势群体关爱、生态环境改善、安全稳定保障等“民生改善十大工程”增进民生福祉的“任务书”。

(下转2版)

区委十五届七次全会举行

深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神 为建设成渝腹地现代化新兴城市而团结奋斗

区委常委会主持 区委书记高洪波讲话

审议通过《中共重庆市荣昌区委关于深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神奋力推进成渝腹地现代化新兴城市建设的实施方案》和全会决议

本报讯(融媒体中心记者 张雪)6月5日，区委十五届七次全会举行。出席这次全会的区委委员27名，候补委员7名。区委常委会主持会议，区委书记高洪波讲话并对《方案》作说明。

全会主要任务是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，贯彻落实市委六届五次全会决策部署，审议《中共重庆市荣昌区委关于深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神奋力推进成渝腹地现代化新兴城市建设的实施方案》，团结带领全区上下紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代，统一思想、统一意志、统一行动，推动习近平总书记殷殷嘱托在荣昌落地落实。

全会审议通过《中共重庆市荣昌区委关于深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神奋力推进成渝腹地现代化新兴城市建设的实施方案》和《中国共产党重庆市荣昌区第十五届委员会第七次全体会议决议》。

全会指出，全区上下要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，增强“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动，荣昌抓落实”的政治自觉思想自觉行动自觉。充分认识习近平总书记的深情厚爱和党中央的关心关怀，深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示精神中的思想伟力，准确把握习近平总书记赋予重庆的新定位新使命，深刻领悟市委六届五次全会精神，把新的目标体系融入荣昌发展的全过程各方面。

全会强调，要以习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神为指引，着力打造“六个方面先行区”，建设成渝腹地现代化新兴城市。要打造川渝合作先行区，推动川南渝西融合发展试验区、内江荣昌现代农业高新技术产业示范区等重要合作平



6月5日，区委十五届七次全会举行。

台建设取得新突破，进一步健全跨区域协同机制，不断丰富经济区与行政区适度分离改革的具体实践，形成一批可复制可推广的共商共建共治共享的标志性成果，显著增强服务成渝地区

双城经济圈建设作用。要打造产业集聚先行区，提升国家畜牧科技城和国家高新区重大产业平台能级，聚焦特色优势以招商引资推动产业强链补链延链，加快构建“2335”现代制造业集群

体系，推动现代服务业优质高效发展，不断放大畜牧特色优势，实现经济增速超过全市平均水平，在渝西地区保持前列，产业质量和效益显著提升。要打造科技创新先行区，推动国家生猪技术创新中心、国家生猪大数据中心建设取得更大突破，建成一批国家级、区域性技术转移、检验检测等重要平台，不断加快产业结构优化和新旧动能接续转换步伐，有力推进制造业设备更新、装备技术升级、先进技术和工艺应用，迭代升级科技创新、人才引育政策体系。要打造改革开放先行区，积极探索首创性、差异化改革，深化拓展“三改一盘活”改革突破，不断迭代升级“123456”营商环境品牌，持续巩固“78899”民营经济格局，积极融入“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道建设大局，加快构建以通道带物流、物流带贸易、贸易带产业的高水平开放型经济新体制。要打造城乡融合先行区，持续提升中心城区发展承载力和辐射带动力，加快新型城镇化进程，推动数字赋能城市治理体制机制变革重塑，擦亮“千年荣昌”历史文化名城名片，更好统筹城乡融合发展。要打造美丽宜居先行区，高水平建设山清水秀生态新城，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，持续增强生态系统多样性、稳定性和安全性，稳步提升生态质量指数，持续筑牢长江上游重要生态屏障，力争建成国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

全会要求，要聚焦高质量发展，深入实施川渝协同发展、现代制造业集群提质、科技创新赋能、招商引资突破、民营经济壮大、项目投资增效、消费活力提升、改革攻坚突破、开放能级提升、绿色低碳转型等“转型升级十大行动”。

(下转2版)

锚定目标谋转型 凝心聚力促升级
(详见2版)

荣昌大讲堂 叶贵本作辅导报告 高洪波主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)6月5日，我区举行“荣昌大讲堂”(第10期)，邀请重庆市社科院研究员、哲学教授叶贵本作专题辅导报告。区委书记高洪波主持并作总结讲话。区委常委、主任唐成军，区政协主席赵天智，区委副书记、组织部部长廖传锦等在家市管领导参加学习。

授课中，叶贵本以“传统文化与现代社会”为主题，从中华优秀传统文化的历史渊源、发展脉络、基本走向和价值理念等方面，为大家深入解读了中华优秀传统文化的主要内容和主要思想，系统阐释了“中华优秀传统文化与马克思主义的内在契合”的重大意义以及树立和培养传统美德的重要性，引导大家要注重个人能力和文化修养的提升，不断学习、积累和实践，以更好地适应时代发展需要。

高洪波在总结讲话时指出，中华优秀传统文化博大精深，只有更深刻理解中华优秀传统文化的当代价值和时代意蕴，才能更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。全区广大党员干部要从中华优秀传统文化中吸收经典、领悟中华民族的创新精神，体会中华优秀传统文化所蕴含的精神内涵，着力继承和发扬中华优秀传统文化，树立正确的世界观、人生观、价值观，牢记初心使命，积极担当作为，深入践行以人民为中心的发展思想，用心用情用力为群众办好事、办实事。要做到知行合一、学以致用。深学笃用习近平文化思想，以开展“千年荣昌·历史文化周”系列活动为契机，阐释好、传播好荣昌文化背后的精神内涵和时代价值，增强全区人民的文化认同感、归属感和自豪感。要在加强文化保护传承的基础上，不断丰富“千年荣昌”文化宣传载体，持续挖掘各地文化资源，着力推动文旅事业深度融合，凝心聚力建设文化强区。

各部门、镇街、中小学校、医疗卫生单位有关负责人，宣传思想文化系统单位干部职工，先锋课堂·青年理论学习会全体学员，部分商协会、教师、企业家代表等聆听讲座。

中央第六生态环境保护督察组督察进驻重庆

进驻时间：2024年5月8日—6月8日
专门值班电话：023-63325565
专门邮政信箱：重庆市A00251邮政信箱
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00

6月6日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十九批群众信访举报件136件，涉及我区2件(重点交办件1件)，其中来信举报2件。截至6月6日，中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件17件(重点交

截至2024年6月5日，对中央第六生态环境保护督察组向重庆市移交的第十八批群众信访举报件，涉及荣昌区2件，已办结1件，正在办理1件，现向社会公开。

根据工作安排，中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十九批群众信访举报件136件，涉及荣昌区2件

办件5件)，其中来电举报10件，来信举报7件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及土壤2件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街

处理。生态环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第二十九批)

区县	类型	交办情况	污染类型						
			移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声
荣昌区		2	0	0	2	0	0	0	0

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十八批)

立专门值班电话：023-63325565，专门邮政信箱：重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央

生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202405250062	1.荣昌区清流镇马草村村委会工作人员将马草村3社的桂林河沟整改，整改后破坏了耕地生态，农田无水灌溉。 2.村民张某家里饲养羊和兔，养殖、生活废水排向廖某家里的农田，导致农田无法耕种。	荣昌区	土壤	经调查问题部分属实。 1.反映的桂林河沟整改，为荣昌区2024年度实施农业综合开发高标准农田建设项目。2024年5月27日，相关部门及镇街组成的调查组现场走访得知，项目建设前充分征求了群众意见，完工后群众对整治效果至今表示满意。 2.2024年5月27日经调查组核查，张某某未养羊，现喂养兔14只，鸡鸭26只。生活和养殖废水通过管沟进入约有6立方米的化粪池，现场未发现有渗漏、外溢现象。现场两根管道，出口未发现有污水流出，未发现污染痕迹，该地块水稻插播满种，不存在无法耕种问题。 3.调查组了解到，2015年8月—10月，张先利损坏附近村民土地上树木属实，其已承担相应法律责任。	部分属实	做矛盾排查，及时化解矛盾。	1.深入推进两家矛盾纠纷化解工作。 2.规范高标准农田建设施工，避免造成环境污染和耕地、水源破坏。	未办结	无
2	X3CQ202405250053	重庆某生物科技有限公司从泸州市大量收购酿酒锅底废水，运到荣昌生产污水处理剂。	荣昌区	水	经调查问题属实。 群众举报的生物科技公司从事复合碳源补充剂生产及销售，用于城市污水和工业废水处理，生产过程中无挥发性有机物及生产废水产生。按照有关规定该企业未纳入建设项目环境影响评价管理，但办有其他相关环评手续，固定污染源排污登记在有效期内，其中登记内容已载明“原材料增加白酒生产过程产生的黄水、底锅水、酒尾水”。故锅底废水系该企业生产原材料，从泸州市大量收购的酿酒锅底废水用于生产复合碳源补充剂，不存在违法处置生产废水，属合法经营。	属实	将督促企业严格遵守法律法规，规范生产行为。	《固定污染源排污登记表》中已载明该企业白酒生产过程产生的黄水、底锅水、酒尾水作为原材料使用，故收购的酿酒锅底废水系该企业生产原材料，用于生产复合碳源补充剂，该企业不存在违法处置生产废水，属合法经营。下一步加强监管，督促企业继续严格遵守相关法律法规，规范生产行为。	已办结	无